

苏州学生用笔产品质量市级抽查合格率百分之百

2020年三季度,苏州市市场监督管理局委托苏州市产品质量监督检验院对学生用笔产品质量开展了市级监督抽查,合格率达100%。

本次学生用笔产品监督抽查共抽样20批次,合格20批次,合格率为100%。对主要性能指标进行分析。

1.可迁移元素
学生用品含有的可迁移元素主要包括铅、镉、汞、铬、钡、锑。可迁移元素超标容易影响神经、造血、消化、生殖和发育等系统,更为严重的是它影响儿童的生长和智力发育、损伤认知功能、神经行为和學習记忆等

脑功能,严重者可能造成痴呆。

本次抽查可迁移元素项目全部合格,可迁移元素一般和原料中的使用有关,如一些劣质油墨中会含有铅和铬。

2.笔的上帽安全
笔的上帽安全项目分为三个部分,分别是笔帽尺寸、笔帽通气面积和笔帽空气流通,只满足其中之一的项目即为合格。笔的上帽安全项目主要针对的是有笔帽的笔类产品,如书写笔、记号笔、修正液和水彩笔等,该项目设置的初衷是在学生使用笔类产品时,发生意外伤害防止学生窒息。

本次抽查笔的上帽安全项目全部合格,但

笔类生产厂家质量安全意识缺乏,标准理解不到位,产品设计粗糙,生产工艺简陋都会导致生产的笔帽达不到标准要求,给学生带来不必要的安全隐患。

3.书写性能、初写性能、回款书写
书写性能、初写性能、回款书写都是笔类产品的重要性能指标。初写性能指的是笔第一次书写时的出墨情况;回款书写指的是笔的二次书写时的出墨情况;书写性能指的是笔书写寿命情况。上述三项指标指有一项不合格都会使笔无法正常使用,影响书写质量。

本次抽查书写性能、初写性能和回款书写项目均合格。油墨粘附、笔头球珠排射和笔头

对圆珠笔等均会影响上述性能。

在购买学生用品(学生用笔)产品时要注意:1.购买学生用笔时尽量选择正规的购笔渠道,在实体店购买时选择大型超市、文具用品商店、书店;在电商平台购买时选择正规电商旗舰店、自营店等,另外购买前记得索要发票。2.购买学生用笔时尽量选择知名品牌,选择有品牌的学生用品,在实体店购买时仔细检查标签,看是否标注生产厂家、地址和联系方式等关键信息;切记不要购买三无产品;在电商平台购买时要看对商家的评价信息,购买网店信息页面,最好是带有正规机构的检测报告的产品。(肖佳)

苏州发放全国首张印刷服务认证证书

近日,苏州成功发放全国首张印刷服务认证证书,这是苏州市市场监督管理局“标准+服务+认证”高质量发展新路径的又一生动实践,也是培育印刷服务认证项目的又一创新举措。

中国物品编码中心自2019年4月起曾委托高品条码印刷服务认证工作,该高品条码系统成员和印刷企业带来一定的困扰,也对商品条

码印刷的质量保证造成影响。目前,苏州市商品条码系统成员注册企业数量有1300多家,其中从事商品条码印刷的企业超过1200家,取得商品条码印刷服务认证的企业近300家,超过全国总数的十分之一。

苏州市市场监督管理局直属单位苏州市质量和标准化院作为苏州地区的高品条码服务单位,运用

标准化技术优势主动作为,联合中鑫国际(江苏)认证有限公司及相关的印刷企业,编制Q/320508 SJQS 001-2019《条码印刷服务认证技术要求》及服务认证实施规则。经过一年时间的努力,于2020年8月正式取得“条码印刷服务认证”资格并正式在苏州地区实施条码印刷服务认证。(李峰 肖佳)

监督商业银行收费价格又多了一双“火眼金睛”

为进一步加强对商业银行收费行为的监督,保障银行合理收费、合规收费、合法收费,保障国家各项惠企利民政策有效落实,不断优化企业营商环境,10月30日下午,苏州市市场监督管理局召开了苏州市商业银行收费行为价格监督员聘任会议,市市场监管局党组成员、副局长吴旭明出席会议并讲话,22位人大代表、政协委员和企业代表受邀参加会议。

相关负责人介绍了近年来苏州商业银行收费监管工作情况及商业银行收费政策,4位企业

代表对近几年企业在向银行融资过程中支付或承担费用的情况进行了介绍,谈了看法和意见,就履行好价格监督员职责作了表态发言。

会议现场,举行了苏州市商业银行收费行为价格监督员“聘书”仪式。市市场监管局党组成员、副局长吴旭明,副调研员马建刚向各位代表颁发了“苏州市商业银行收费行为价格监督员”聘书。

针对商业银行收费行为价格监督员职责吴旭明指出,聘请商业银行收费行为价格监督员是市市场监管局在监管实践中总结出来的创新之举,

是进一步优化营商环境的重要举措;是银行收费常态化监管工作机制的重要补充;是提升市场监管部门日常监管水平的必然选择。吴旭明就如何做好价格监督员工作提出了三点意见:一要克服畏难情绪,树立监督就是关心爱护的理念;二要增强责任意识,不断提升社会监督的参与形式;三要密切协作配合,共同做好银行收费监管工作。(肖佳)

苏州工业园区市场监管局开展药械安全检查

近日,苏州工业园区市场监管局阳澄湖旅游度假区分局为切实保障社会公众的药械使用安全,为百姓营造一个个良好的药械消费环境,在辖区内开展药械安全检查。

此次检查对象包括4家医疗机构(1家门诊部,3家口腔诊所),4家药械使用单位,6家零售药店,检查中主要发现个别单位存在以下问题:医

疗机构未配备具有执业药师或主管药师以上技术职称的质量管理人员;药品与生活用品混放;新鲜药品中未做到双人双锁,进出库单人验收;药品堆垛未落实定期盘点、维护、保养、校验;管理制度、管理记录缺失;药品储存不符合规范;零售药店无处方出售处方药。该分局针对以上问题,当场责令相关单位进行整改。

该分局将实施长效监管,加强对药械经营和使用单位的监督检查力度,规范经营单位的药械使用管理,确保药械质量安全,并适时开展“回头看”确保整改效果,进一步营造公众药械消费信心,营造良好的药械安全氛围。(吴晓峰 安雯)

常熟开展放心食品超市自我承诺活动

最近,常熟市市场监督管理局川沙分局为进一步督促食品经营者提高食品安全意识,落实食品安全主体责任,依法合规诚信经营,深化社会共治,积极组织开展“放心食品超市、放心餐厅”自我承诺活动,努力营造“买得放心、吃得安心”的安全消费环境和“文明就餐、杜绝浪费”的良好风尚。

该分局积极引导广大网友、顾客、监督员等3家大型超市和常熟市吉福里酒店集团、新大润发西店、百迪尔店等8家主要大型餐饮单位开展放心超市、餐厅自我承诺,并在超市、餐厅服务台等经

营场所醒目位置张贴承诺手书,主动接受消费者和社会监督,引领行业健康发展,营造放心消费环境。与此同时会同常熟市和常熟市川沙分局餐饮质量安全示范区为契机,组织22家主要餐饮服务单位负责人进行集中签名承诺活动,并将承诺书在显眼处入口、电梯出入口等商业综合体显著位置张贴集体签名食品质量安全承诺书,会同常熟市龙天湖开展餐饮单位代表开展履行食品安全主体责任、长江菜鱼、“文明就餐、杜绝浪费”等公开承诺活动,积极推行守法经营、规范经营的放心餐厅建

议,倡导文明就餐拒绝浪费,不断强化社会监督影响力。

该分局除在现有超市、餐饮单位自我承诺基础上,加强宣传引导,有效推动其他不同规模、不同业态食品经营者积极开展自我承诺,形成普遍守法经营放心消费的良好氛围;进一步强化开展自我承诺的放心超市、餐厅监督检查,使放心食品超市、餐厅自我承诺活动真正成为落实主体责任的重要抓手和实现社会共治有效手段,大力提升辖区食品安全整体水平。(夏斌军 小雯)

吴中“安全乘梯,幸福万家”活动进社区

最近,吴中区市场监督管理局联合苏州特检院、阳光城物业服务集团有限公司苏州分公司、通力电梯有限公司苏州分公司在新桥晴雨园花园开展“安全乘梯,幸福万家”活动,受到居民群众的欢迎和好评。

随着社会的进步,吴中区高层住宅楼群也不断增加,电梯已经和其他交通工具一样,成为日常生活中一个不可或缺的重要组成部分。但个别情况表明,电梯发生事故的频率也越來越高,怎样安全乘

梯十分重要,为了提高居民群众的电梯安全使用意识,吴中区市场监督管理局走进社区,与群众零距离互动。

吴中区市场监督管理局此次“安全乘梯,幸福万家”活动,包含电梯使用安全知识讲座及电梯事故应急处置两部分。活动中,讲解员用生动浅显的语言,向居民群众宣传了电梯安全使用常识,在电梯运行过程中发生紧急情况时如何利用电梯厢内的紧急呼叫按钮、对讲机等形式进行求救,有效避免在专业救援人员未到前时可能采取的不正当自救方式,普及居民群众对电梯故障应急对策。

吴中区市场监督管理局组织的活动,得到了社区居民的肯定,进一步增强了居民的的安全意识和自我保护能力,对营造人人关心电梯安全的氛围,提高居民群众的电梯安全使用意识,增强居民防范电梯使用事故的能力,对预防社区安全事故,构建和谐社区具有重要意义。(晓刘 永成)

姑苏区市场监管局开展大米生产专项检查

随着天气转凉,苏州本轮大米开镰收割,市民期待的本轮大米陆续开始上市。姑苏区市场监管局为了保障群众吃上安全、放心的大米,对苏州市金谷粮食物流中心有限公司开展大米生产专项检查。

该局重点对稻谷来源、选厂查验记录、生产过程控制、产品执行标准、产品贮存情况、出厂检验记录等进行检查。该企业在新上市之前已为出厂检验、烘干、生产、仓储等环节设施进行了全面检修和计量,确保大米生产质量安全。

证能力,从业人员的技能和素质等方面符合《食品生产许可日常监督检查要点表》要求,通过此次专项检查行动,进一步提升了企业质量安全主体责任意识和产品质量保证能力,收到了良好的效果。

该局将进一步督促企业生产环节,狠抓源头质量监管,督促企业进行规范生产,确保生产产品质量安全,切实守护人民群众舌尖上的安全。

姑苏区市场监督管理局提醒消费者,选购新米时,首先要看外观,新米颗粒较为完整,无胚芽,米粒有天然的光泽,表面无灰白色粉状物,或白

色偏黄,陈米米粒易碎,一般碾磨量会有粉末状残留物,表面发灰或泛黄,其次闻气味陈米香气清新自然,在手中揉搓后长梗更凉凉;陈米则香气较淡,甚至有霉味。然后用手摸,新米含有更多水分,摸的时候容易被压成一团,陈米手感粗糙,生涩,还要看口尝,新米尝后更加软糯,因为含有更多水分,陈米则口感更硬,当然认准正规的品牌和厂家,对于大米的质量更加有保障。

(张玲 刘新)

吴中开展“百团进百万企业”安全生产宣讲活动

吴中区市场监督管理局深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要指示精神,保障辖区内安全生产,提高企业及相关人员的安全生产知识技能和意识水平,最近,该局采取多种形式,深入基层,开展“百团进百万企业”安全生产宣讲活动。

吴中区市场监督管理局东山分局在“百团进百万企业”安全生产宣讲活动中,组织东山镇起重机械操作人员安全宣讲,辖区企业50多家企业,共130多名起重机械操作人员参加宣讲,参加人员领取《特种设备使用单位安全主体责任》(起重机械安全操作规程)等宣传手册,东山分局分局负责人围绕三个方面:要强化政治意识,切实增强安全生产意识;要强化主体责任,严格落实主体责任;要强化安全意识,落实安全生产主体责任。要求企业建立健全安全生产规章制度以及加强从业人员的安全生产培训,从源头上杜绝事故的发生。特种设备安全宣讲活动,给企业带来了安全生产过程中需要关注的重点,剖析近年来发生的事故典型案例警示企业企业和人员务必上紧安全生产弦,增加人员学到了实用的知识技能,提高了安全生产意识,表示将应用于今后的生产中去,落实各项安全生产要求,切实提升企业生产安全。

吴中区市场监督管理局与镇街联合组织开展了起重机械操作人员的安全生产培训,共有130余人参加了宣讲,市场监管工作人员和专家从以下五个方面进行了深入分析:学习了关于2019年全国特种设备安全法规的通告;《特种设备使用管理规则》一併特种设备安全管理的职责;起重机械概述;起重机械操作安全规程;起重机械典型事故案例回顾。

吴中区市场监督管理局开展“百团进百万企业”安全生产宣讲活动内容丰富,警示教育意义重大。在宣讲和培训过程中,市场监管工作人员和专家还到现场,给多名参加人员答疑解惑,许多企业的起重机械操作人员表示受益匪浅。据悉,吴中区市场监督管理局还将长期开展有关安全生产宣讲活动。(晓刘 永成)